



AJKAI SZÓ

ASZ

„Gondolkoj globálisan, cselekedj lokálisan!”



Jöhet az eső Padragkúton

2



Jótekonysági hangverseny

3



Pippi kalandjai

4



Madarak és fák napja

5



Mozgássérültek sportnapja

5



Új ülnökök a bíróságon

8

# A hitből mi nem tudunk megélni



A megoldás kulcsa a cselekvés

(Fotó: Futó)

■ Az orvosi hivatásban rendkívül fontos, hogy a lehető legrövidebb idő alatt megérkezzen a szakszerű segítség, amihez egy megbízható gépjármű elengedhetetlen kellék. Ajka és a kistérség tizenegy településének lakosai egészségügyi ellátását segíti az az új korszerű összerékmeghajtású, megkülönböztető jelzéssel is ellátott Suzuki személygépkocsi, amit a térségi önkormányzatok nevében május 16-án délelőtt adott át **Schwartz Béla** polgármester a házi orvosi ügyeletet ellátó személyzetnek.

Az új gépkocsi közel ötven ezer ember ellátását teszi biztonságosabbá, ugyanis a régi gépkocsival bizony voltak olyan helyek, amiket nehezen lehetett megközelíteni, mostantól azonban biztonságosabban indulhatnak útnak a legeldugottabb tanyára is az orvosi ügyelet munkatársai.

A Városi Intézmények Működtető Szervezete (VIMSZ) 2017. január elsejétől vette át a Magyar Imre Kórháztól az általa működtetett alapellátási feladatokat, így többek között a központi házi orvosi ügyeletet is. Ezt a feladatot jelenleg 26 orvossal, személyes közreműködői szerződés keretében látják el. Munkájukat közvetlenül segíti három ápoló és négy gépkocsivezető, akik az intézmény munkavállalói, mint közalkalmazottak. A biztonságos betegellátás érdekében a VIMSZ megbízási szerződést kötött öt mentőápolóval is, akik eseti jelleggel látják el az ápolói feladatokat

A szervezet már az induláskor több problémával szembesült,

melyet az orvosokkal együttműködve igyekeztek megoldani. Elkezdtek a hiányzó és elavult (már szinte használhatatlan) eszközök pótlását, például új számítógépet, szünetmentes tápegységet és nyomtatást vásároltak, kialakították a biztonsági mentést, internet hozzáférést. Szakmai eszközök közül akkumulátoros vialadékszívó készülék, defibrillátor elektróda (felnöttek és gyerekek részére), légzéssegítő, vérnyomásmérő, gyógyszerek stb., a dolgozók részére védőeszközök kerültek megvásárlásra.

További problémát jelentett, hogy az ügyeleti ellátásban használt Opel Astra típusú személygépkocsi nem rendelkezett vészvillogóval, így 2017-ben egy mobil vészvillogó beszerzése, felszerelése, engedélyeztetése is megtörtént.

Szembesülni kellett azzal a gonddal is, hogy a központi házi orvosi ügyelet sürgősségi – sokszor életmentő – ellátást biztosító személygépkocsija műszakilag elavult, a gyors és korszerű betegellátás feltételei

vele már csak nehezen biztosíthatók. Különösen igaz ez, amikor az ellátásra szoruló beteg állapota azonnali, ott-honában szükséges beavatkozást igényel és a szélsőséges időjárás (eső, vízfolyás, hó, jég, ónos eső) következtében a beteg nehezen közelíthető meg. Indokolt volt tehát az igény, hogy a régi személygépkocsit egy biztonságosabb, nehezebb terepre is igénybe vehető járműre cseréljék. Hiszen ahhoz, hogy az orvos és a gépkocsivezető biztonságos körülmények között – amit például a vezető- és utasoldali légzsák, a magasabb felépítés, az erősebb karosszéria jelent – időben eljuthasson a rászorulóhoz, szükséges többek között az összerék meghajtással működő gépjármű, aminek a vízes országút, vagy a havas lejtő sem jelenthet akadályt.

Köztudott tény, hogy szinte minden településen vannak olyan meredek részek és mellékutak, vagy tanyák, ahol a házak egy részét pl. a gépkocsi alacsony felépítése és egyéb hiányosságai miatt csak gyalogosan tudja az orvos megközelíteni, kockázattalva ezzel a gyors betegellátást, főképp, ha még a sürgősségi táskában található eszközökre is szükség van (pl. újraélesztő készülék, EKG).

A VIMSZ munkatársai felkeresték az ellátási körzethez tartozó települési önkormányzatok polgármestereit, hogy támogassák intézményük ezen törekvését, hiszen közös a felelősség, és a cél, azaz a sürgősségi ellátást igénylő betegek gyógyítása, a hozzájuk igyekvő orvos és az őt szállító gépkocsivezető

biztonsága. Az önkormányzatok - Halimba, Szóc, Úrkút, Szentgál, Padragkút, Magyarpolány, Ócs, Városlőd, Csehbánya, Kislőd, Nyírad választott vezetői nem késlekedtek az összefogással és csatlakoztak Ajka város polgármesterének, Ajka város Önkormányzatának kezdeményezéséhez. Az ellátandó lakosság szám arányában meghatározott összeggel (113,5 Ft/fő volt az "alap") hozzájárultak az elmúlt héten átadásra kerülő személygépkocsi megvásárlásához.

- Az ügyeletes orvos a megében a legmagasabb óradíjat, 4227 Ft-ot kapja a máshol fizetett 3500-3900 Ft-tal szemben - hangsúlyozta Schwartz Béla polgármester az átadásakor tartott beszédében. A polgármester megköszönte a térség polgármestereinek a hozzájárulást, majd bejelentette, hogy éves szinten 100 millió forintba kerül a mintegy 50 ezer ember ellátásáért felelős ügyeleti rendszer. A teljes működési költség felét, azaz 50 millió forintot fizet az egészségpénztár, a másik felét azonban a térségi önkormányzatoknak kell előteremteniük. Elmondta, hogy már évekkel ezelőtt azt a megoldást választották, hogy szertették volna megfizetni azokat az orvosokat, közreműködőket szakápolókat akik ebben a rendszerben működnek, de ez nem csak rajtuk múlik. A polgármester kitért az egészségügy országos helyzetére is, ahol több az elégedetlen beteg és az elégedetlen orvos, mint az elégedett. Nem titkolta azt a - másokál összecsengő véleményét -, hogy szerinte az egész rendszer rossz, tarthatatlan, teljes reformra szorul. Vonatkozik ez a szervezésre, a bérekre, a technikára is. Jó lenne, ha az akinek ez lenne a feladata nem a tízparancsolatot idézgetné, hanem végre munkához látna.

- A hitből mi nem tudunk megélni, itt konkrét cselekedetekre van szükség - mondta a polgármester. - Minden kis eredménynek örülni kell, tehát most örülünk az autónak, és ne higgyünk az országos propagandának! Mindenki tegyen a maga módján, a saját helyén, annak érdekében, hogy a magyar egészségügy megváltozzon és a betegek elégedettsége nőjön!

Végezetül átadta az indítókulcsot a négy gépkocsivezető egyikének.

F.P.T. ■

## Mindenki Európája

Vasárnap a jövőnkéről – súlyosabban mondom – gyerekeink, unokáink jövőjéről kell szavaznunk. (Igen, kell.) Egyetlen voksba kell sűrítünk mindazt, amit úgy is hívhatunk, hogy kívánság, akarat, remény. Csak 0 és 1 van. Mint a digitális világban. Vagy, vagy. (Szélső)jobbra, vagy balra. Fidesz-KD-NP - vagy valami más... Megmondom őszintén, nem tetszik nekem az „Európa, vagy Orbánisztán”, az „Európai Unió, vagy Szovjetunió” jellegű megközelítés, mert nem ad lehetőséget a vélemények árnyalására. Mire (kire) szavazzon az, aki utálja a korrupt politikusokat, de fél a (soha nem látott) migránsoktól? Vagy az, aki roma származású polgártársainkról van rossz véleménnyel, de „amúgy” demokratának tarja magát? Vagy magasabb (európai) béreket és nyugdíjakat akar, de feláll a szőr a hátán, ha megtudja, hogy ezt akarja a Jobbik is?

Nehéz dönteni, de van megoldás. A párbeszéd. A véleményünk szabad kifejtésének lehetősége. Ettől nem szabad megfosztani magunkat. Lehet, hogy egyesek kifejezetten utálják, ha dönteniük kell. Hát üzenem nekik is, hogy nem kell elhamarkodni semmit. A legjobb, amit tehetnek, hogy fenntartják a lehetőséget mások véleményének megismerésére és saját álláspontjuk kifejtésére. (Európa már csak ilyen.) Vagyis soha nem hiszik el „alaból”, amit a szájukba rágnak, vagy netán egyenesen megpróbálnak lenyomni a torkukon. Ha időt nyernék a gondolkodásra, vagy segítenek azoknak, akik nem restek gondolkodni, de időre van szükségük. Vagy örülnek a „kívülről jövő” támogatásoknak, ami mindenképpen jobb a semminél...

Időre van szüksége a kitoloncolásra váró, gyerekével együtt éhező édesanyának, és időre van szüksége Európának, hogy okosan dönthessen vezetői kilitéről és sorsáról. Ehhez olyan, felelősen gondolkodó választópolgárokra van szükség, akik tisztelik egymást és saját hibáikból is képesek tanulni. Hogy felismerjék, hogy a „mindent tudó”, kinyilatkoztató és mások véleményét semmibe vevő, saját munkájuk ellenőrzésétől menekülő diktátorok egyszerűen nem korszerűek. A történelem szemétdombján a helyük.

Barátaim, döntsetek felelősen és megnyeritek a jövőt! Súlyosabban mondom: gyerekeitek jövőjét!

Lékó Sándor ■

## A Céghely-regisztráció civil szervezeteknek is kötelező

2019. január 1-től a NAV kizárólag a céghely szolgáltatáson keresztül kommunikál a civil szervezetekkel. Nem megfelelően benyújtott beszámolók esetén a NAV törvényességi felügyeleti eljárás kezdeményez, ami a szervezet megszűnéséhez vezethet. A Veszprémi Civil Hálózatért Közhasznú Egyesület munkatársai megmutatják, hogyan regisztrálhatja vezetője civil szervezetét minél gyorsabban, illetve hogy adhat hozzáférést a könyvelőjének,

hogy szervezetének adminisztrációja zökkenőmentesen történjen továbbra is. Az előadásra május 28-án, 16 és 17 óra között kerül sor az ajkai Civil Házban (Ajka, Sport u. 25.).

A helyek korlátozott száma miatt a szervezők kérik, hogy aki érdeklődik a téma iránt, részvételi szándékát feltétlenül jelezze a 88/401-110-es, vagy a 20/341-75-85-ös telefonszámon, ahol további információkat is kaphat a rendezvényről.

# Szárazabb időszak elé néznek a padragiak



Szalagátvágás Padragkúton

(Fotó: Futó)

■ Padragon is évek óta gondot okoz a hirtelen lehulló csapadék. Az elmúlt csütörtökön átadott közel húsz millió forintos beruházásnak köszönhetően a rémálom időszak véget érni látszik.

Dr. Horváth József alpolgármester a május 16-án délután tartott átadó ünnepségen kihangsúlyozta, hogy jókor történik ennek a beruházásnak az átadása.

– Az elmúlt három napban esett az eső - hívta fel a jelenlévők figyelmét az alpolgármester - ma délelőtt pedig végigjártuk a padragi városrészt a munkatársaimmal és sehol nem állt a víz. Ez nagyon nagy dolog, ami azt jelenti, hogy megvan az eredménye annak a munkának, amit az elmúlt időszakban végeztünk.

A beruházás némi túlzással Padragkút egész belterületét érinti. Összesen csaknem másfél ezer méter nyílt árok

kapott beton profil bélelést, ezzel együtt 52 lakó kapott új kapubejárót, 287 méter burkolt árok készült és 2845 négyzetméteren rendezték a terepet.

– Mit is jelent ez a valóságban? A cséki úttól egészen a szőlőhegyi útig az út mindkét oldalán az árok profilozása történt, a szőlőhegyről is kiszélesített árkon érkezik a víz. A Padragi úton is profilozott árok biztosítja a víz elfolyását, de az árokkal együtt a kapubejárók is megújultak. A Halimbai úton szintén profilozott árok fogadja a vizet és az áttereseket is felújították. A Virágos út nyílt árcai is betonprofillal lettek bélelve

az utcában a tereprendezés is megtörtént. A Kilátó utcában tereprendezés, míg a legnagyobb feladatot adó Iskola utca meder burkolatának kétszer is neki kellett ugrania a kivitelezőnek, ebben az utcában ugyanis megmutatta a víz az igazi erejét és a még félkész burkolatot elmosta. A Barát-ság utcában szintén a kapubejárókkal együtt újulhatott meg a meder. Ám a fejlesztések itt még nem értek véget - tett ígéretet dr. Horváth József a jövőben várható munkákat illetően.

A beruházást a lakók nevében a Közösen Ajkáért Egyesület egyik alapító tagja Karnics Miklós, valamint Ring Jánosné padragi lakosok vették át.

Miklós sokáig dolgozott a padragi bányauzemben. A bánya bezárása után Ajkán lakott, de visszahúzza a szíve Padragra. Családja mű-

ködtette a művelődési házat, ezért is szívügye a padragi városrész. Karnics Miklós beszédében elmondta, hogy a városrészben a most átadott beruházással a fejlesztések nem álltak le. Beszél a művelődési ház nyílászáró cseréjéről és a körülötte lévő terület rendbetételéről is. Beszédéből kiderült, hogy az egyik szívügye a bánya és annak a volt területe, amit szépen rendbe hoztak, annak ellenére, hogy a város nem nyerte meg a terület fejlesztésére benyújtott pályázatot. Megjegyezte, hogy a bányakertbe egy kiszolgáló épület is került, és egy játszótér építése van éppen folyamatban. Egyben kérte a lakókat, hogy ötleteikkel segítség a terület hasznosítását.

A rendezvény a nemzetiszín szalag átvágásával és a hordó gurításával zárult.

F.P.T. ■



Jöhet a víz!

(Fotó: Futó)

## Felavatták Riethmüller Ármin síremlékét

Lelkes kutatók segítségével sikerült megtalálni és beazonosítani az egykori ajkai bányaigazgató, a Veszprémben elhunyt Riethmüller Ármin sírhelyét, amin most ajkai bányász szervezetek és a múlt vezetőinek emlékéért ápoló magánszemélyek közadakozásból létrehozott síremlékét avatták. Az ünnepségen megjelentek a család képviselői is.

Az avató beszédet Horváth Károly, a Bódéért Hagyományörző Egyesület elnöke, maga is egykori bányász tartotta a veszprémi Alsóvárosi temetőben egybegyűlést előtt. Elmondta, hogy Riethmüller Ármin a hazai szénbányászat kiemelkedő alakja volt. Sírját tavaly találták meg és az utóbbi hónapokban sikerült azt helyreállítani. Ezzel párhuzamosan pályafutásának néhány, addig nem ismert részletére is fény derülhetett. Riethmüller Ármin 1834-ban Németországban, Baden-Württemberg tartományban született egy tizenkét gyermekes család tizedik gyermekeként. Magyarországra, pontosabban Pilisszentivánra 23 éves korában érkezett és itt is vált bányász belőle. Harminckilenc éves volt, amikor Ajkára, Csingervölgybe került, ahol egyszerű bányamunkásként kezdett dolgozni. 1908-ig dolgozott az ajkai szénbányánál. 1881-ben már bányatiszt volt, majd 1883-tól huszonöt éven át a bánya vezetőjeként dolgozott, különböző megnevezésekkel. Bányafelügyelő, bányagondnok, fő-bányagondnok, majd



A megemlékezők egy csoportja az avatóünnepség után (Fotó: Lékó)

1906-tól mint bányaigazgató. Haláláig, 1908-ig a veszprémi Fenyves utcában élt. Egyik fia ugyancsak bányász lett, aki annak halála után édesapja örökébe lépett.

Avató beszédében Horváth Károly elmondta, hogy Riethmüller Ármin Ajkán legendás bányaigazgató volt. Mivel bejárta a szakmai ranglétra minden fokát, alapos ismeretekkel rendelkezett a korabeli bányamunkákról. Személye nagy tiszteletnek örvendett munkásai körében, szinte atyai jóbarátjuknak tekintették. Mindenben kikérték tanácsát, még a legintimebb kérdésekben is, például a házasság legények párvasztásakor, vagy vitás kérdések rendezésénél. Hosszú ideig egy személyben irányította a településtől távol eső kolónia életét. Ő maga nagyon családcentrikus volt, családtagjait

is segítette. Anyósát Katarina Leopoldot férje halála után magához vette. Felesége testvérei közül Leopold Mária a felsőcsingeri iskolában tanított, másik nővére is velük élt Veszprémben. Fia Károly, és későbbi vője, Rónai Ernő is a bánya alkalmazottai voltak. Bányászati szakmai tevékenységét az egész országban elismerték. 1897-ben Ferenc József koronás magyar aranykereszt kitüntetésben részesítették. Nevét Ajkán egy akna, valamint egy róla elnevezett csigafaj, a *Helix riethmülleri* is őrzi.

Riethmüller Ármin éppen száznyolc éve hunyt el veszprémi házában szívroham következtében. Másnap délután temették el. Tudni lehet még, hogy a temetési szertartást Horváth Dezső evangélikus lelkész tartotta. Temetésére 200 bányász érkezett különvo-

nattal Veszprémben. Halálának körülményei ismertek voltak ugyan, de sírját sokáig nem találták. Kerekes Árpád, az ajkai bányászat múltjának lelkes kutatója sem talált rá. Szerencsére két veszprémi helytörténész, Raffai Csilla és Gyulaváriné Lovassy Klára kitarotnak bizonyultak és tavaly augusztusban rábukkantak az elhanyagolt állapotú sírhelyre. Az ő munkájukat és az utódok hozzáállását is dicséri a ma felavatott síremlék, amin már tavaly szeptemberben, a bányász napon koszorút helyeztek el. A fejrészt és az emléktáblát Németh József, balatonalmádi kőfaragó segítségével állították fel az elmúlt hónapban. A helyreállításban oroszlánrészt vállalt a Bódéért Hagyományörző Egyesület, de számos magánszemély, többségükben egykori bányászok is.

Lékó Sándor ■

A síremlék helyreállítását támogatták:

Bakonyi Bányász Hagyományörző Alapítvány, Bányász Nyugdíjas Hagyományápoló Klub, Bányász Nyugdíjas Szakszervezet, Bódéért Hagyományörző Egyesület, Padragi Bányász Hagyományörző Kör, Padragi Bányász Kulturális Egyesület, Bognár József, Blaskó Sándor, Feleki Gyula, Gazdag György, Győr Sándor, Horváth István, Horváth Károly, dr. Káldi Zoltán, Kovács András, Paksa Jenő, Péntek Imre, Pöltmann István, Putnoki László, Sasvári Antal, Szarka Zsolt.

## POSTALÁDÁNKBÓL

### Határtalanul



Ajka-i iskolások Kassán, a Rodostói ház előtt

Az Ajkai Borsos Miklós Általános Iskola 7.A, B, és C osztályos tanulóiként a Felvidékre utaztunk a Határtalanul! program keretében. Május 6-án, hétfőn kora reggel indultunk négynapos kirándulásunkra. Délelőtt megérkeztünk a farnádi iskolába, ahol kedvesen fogadtak bennünket. Bemutattuk vendéglátóinknak iskolánkat és városunkat. Ők hasonlóan kedveskedtek nekünk. Egy kis szabadidő után elindultunk Szepesszombatra. Itt, havazás közepette, ami némi telet hozott a tavaszba, megnéztük többek között az Óvárost, a harangtornyot és az 1948-as emlékművet. Ismét buszra szálltunk és elindultunk a szállásunkra. Miután berendezkedtünk a szobákban, meleg vacsorával fogadtak minket. A második napon kora reggel keltünk, és az idegenvezetőnkkel elmentünk Szepeskap-talanra, ahol megnéztünk néhány minigejzirt. Majd elindultunk Szepes várához, ami a Szapolyai családnak volt a székhelye.

A várban meglepően szűkek voltak a járatok. A falak nagy része a történelmi viharok elenére épségben maradt. A vártoronyból gyönyörű kilátás nyílt a tájra. Innen Lőcsére indultunk, ahol megnéztük a Szent Jakab templomot, a városházát és a múzeumot. A múzeumban tett látogatásunk után az iglói főtéren

megkongattuk a kívánságharangot. Ezután a szállástól nem messze lévő Tamási kilátót vettük célba, ahova kimerítő hegymászás után értünk fel. Innen megcsodáltuk a sziklasírt alatti völgyet. Megpihentünk, majd elgyalogoltunk a szállásra.

Kiadós alvás után másnap elindultunk a Magas-Tátrában lévő Csorba tóhoz. A tó körüli séta után megérkeztünk az Ótátrafűre Üdülőközpont-hoz. Késmárkon Thököly Imre szarkofágjánál koszorúztunk, és tiszteletünk kifejezése-képpen elénekeltünk egy dalt. Majd az ottani UNESCO világörökség részévé vált Cipszer fatemplomot jártuk körbe. A nap zárásaként az Ólublói várat csodáltuk meg. Utolsó napunkat a jászói cseppkőbarlangban kezdtük, majd a Kassai dómnál tettünk látogatást, ahol ugyan-csak énekeltünk és megkoszorúztuk II. Rákóczi Ferenc szarkofágját.

A főtéren átsétálva megérkeztünk a Rodostói házhoz, amely pontos mása a fejedelem törökországi házához. Miután megtekintettük a házat, a hosszú útra lélekben felkészülve elindultunk haza. Biztos, hogy erre a négy napra sokáig emlékezni fogunk.

Az Ajkai Borsos Miklós  
Általános Iskola  
7. c osztályos tanulói ■

## Egy csokorral gyűjtöttek a „Bakony virágaiból”

Az Ajka-Padragkút Tánc-együttes három tagja is „Bakony virága” szólótáncosi díjat szerzett Várpalotán. A XVI. alkalommal megrendezett „Bakony virágai” Szólótáncversenyre az ország minden tájáról érkeztek versenyzők. A Várpalotán összegyűlt 102 jelentkező négy korcsoportban mérte össze tudását. A magyar nyelvtérület bármely táncanyagából választhattak a jelentkezők. Az ajkaiak ki is használták a lehetőséget és változatos táncanyagokkal léptek színpadra.

Az alig két hónapja néptáncoló Egressy Boglárka és párja Csányi Máté somogyi ugrós és friss csárdást jártak. Díjat nem kaptak, de dicséretet annál inkább, a zsűri kiemelte tehetségüket. Bauer Emese és

Köles Ákos kalotaszegi csárdást és szaporát táncoltak. Az erős országos mezőnyben – Emese élete első versenyén – is megállták a helyüket. Horváth András két neves magyarpalotai primás táncát, sűrű magyart és korcsost mutatott be. Meggyőző alakításával kiérdemelte a „Bakony Virága” szólótáncosi díjat. Sztarácsek Jázmin és Pap Edvin Moldovan Nikodin és felesége táncát adta elő. A mócsi táncanyaggal az együttes már számos díjat szerzett, de ezúttal páros improvizációval is lenyűgözték a zsűrit és megkapták a „Bakony Virága” szólótáncosi elismerést. Az Ajka-Padragkút Tánc-együttes versenyzőit a művészeti vezető Ramasz László készítette fel a megméretetésre.

# Imádkozni többféleképpen lehet

– sokszínű műsor a katolikus templomban

Jótekonysági hangversenyt szerveztek az egyházközségek városunkban egyházi épületek felújítására május 19-én az ajkai Jézus Szíve Plébániatemplomban. A széksorok megteltek a támogató közönséggel a nagysikerű koncerten.

Németh Ákos (altfurulya), Németh László (gitár).

Az öt éve alakult, számos helyszínen sikeresen szereplő Forrás Női Kar szintén egyházi énekekkel készült. Karnagyuk: Szincsák-Lukáts Fruzsina, zongorán kísért: dr. Lukáts Andrásné.



Az adakozók most is jó ügy mellé álltak

(Fotó: Györkös)

Bakos Frigyes kanonok köszöntette a megjelenteket, köztük az egyházmegyei tagokat, majd Fülöp Zoltán önkormányzati képviselő háláját fejezte ki a szervezőknek, az előadókna, akik aktívan vettek részt a program lebonyolításában.

Részletesen mutatták be Petrás Mária Prima Primissima- és Magyar Örökség-díjas népdalénekest, aki mestere a kerámiának és az éneklésnek egyaránt. Megtudtuk, hogy szülei tősgyökeres moldvai csángók voltak, 1990-ben jött Magyarországra. Természetesen csángó dalokat énekelt, majd a Boldogasszony Anyánk című régi magyar himnuszhoz a jelenlévők is csatlakoztak.

A Szent István Római Katolikus Általános Iskola tanulói és tanárai közös produkcióval készültek, egyházi énekeket adtak elő. Vezényelt: Németh Noémi énektanár, zongorán kísért: dr. Lukáts Andrásné, hangszeren közreműködött: Szincsák-Lukáts Fruzsina és

Az ajkarendeki Hársfa Trió megzenésített verseket és zsoltárokat hozott imádságul.

Farkas András tenor következett a szereplők sorában, akinek pályája az ajkai Zeneiskolából indult és Zeneakadémiai vizsgakoncertjét megelőzően hazalátogatott, hogy támogassa a nemes ügyet. Kanyárné Grünvald Petra „ugrott be” lekísérni az operanékest, aki három művel örvendeztette meg közönségét.

A hosszú múltra visszatekintő, 45 éves Padragi Bányász Férfikórus előadásának gerincét Szent István tisztelete adta, igényes műsorukon vezényelt: Kanyárné Grünvald Petra, szólót énekelt: Rauch Zsolt, Rückler Péter, Grünvald Béla, dr. Szalay Balázs, Bedők László, Kovács Imre.

A műsorfolyamban az „Ave Maria” többször és több feloldozásban is hallható volt.

Döbrentei Kornél, József Attila-díjas költő betegsége miatt visszamondta szereplését.

RÉ ■

## Franciaországba látogattak

Franciaországba, egészen pontosan Párizsba és két Loire menti kastélyhoz látogatott el a Fekete-Vörösmarty és a Bánki iskola diákjaiból, szülőkből és kísérő tanárokból álló csoportja április 15. és 20. között.

Az utazás résztvevői nem csupán a nevezetességekkel ismerkedtek, hanem azt is megtapasztalták, hogy tudják nyelvtudásukat hasznosítani: az út során a diákok a mindennapi szituációk során nem csak az angol nyelvet használták – az út előnyét a francia nyelvet tanulók is élvezheték, akik kiválóan boldogultak különféle üzletekben, éttermekben is.

Mint dr. Gerencsér Krisztina, a Fekete-Vörösmarty iskola angol-francia szakos tanára, szervező elmondta, a városnézés során a Notre Dame-ot is szerették volna meglátogatni, azonban az érkezésük előtti tüzeset miatt a katedrális csak távolról tudták megnézni. Felejthetetlen élmény volt az Eiffel-toronyból, 324 méter magasból lenézni a városra, de ugyanilyen emlékezetes marad a Szajna-parti séta, a Festők tere és a Sacre Coeur, a reneszánsz és gótikus Blois, illetve az Amboise kastély is.

A kirándulásra a koronát kétségkívül a versailles-i kastély, illetve az ahhoz tartozó lélegzetelállító park tette fel, ahol a látogatók verőfényes napsütésben, csobogó szökőkutak között, korabeli zenét hallgatva gyönyörködhetnek a látványban.

(ta) ■

## Tavaszköszöntő vaddisznópörkölttel

A Tósokberéndért Egyesület tagjai szabadidejük nagy részének felajánlásával a közösség javát szolgálják. Az elmúlt kilenc évben temérdek társadalmi munkaórával járultak hozzá rendezvényeik sikeréhez, mások szórakoztatására.

Idén új alapokra helyezték közösségi életüket. Többek között olyan programokat is szerveznek, amelyekkel a tagság eddigi munkáját köszönik meg. Ehhez mindig találhatnak partnereket, támogatókat. Így a Tavaszköszöntő rendezvényüket Szabó Zoltán pártoló tagjuk szponzorálta.

A program kezdetén az egyesület dalköre néhány kevésbé elterjedt örökzöldet adott elő harmonikaszó kíséretében. A vaddisznópörkölt elfogyasztása után pedig táncmulatsággal és tartalmas beszélgetéssel töltötték az időt, amikor is megvitatták a hátralévő feladataikat, köztük a tósokberéndi falunap menüjét, amit majd felajánlanak a vendégek, a rendezvényre kilátogatók számára.

Zenéjével Antal Szilárd támogatta a programot, amely korahajnalig tartott.

Cs.B.É. ■



döntsd el,  
milyen Európában  
nőjék fel

európai választások 2019. május 26.  
szavaznifogok.eu

dönts a jövődről



Társadalmi célú reklám. Készült az Európai Parlament megbízásából.

Bozso Péter Baronits Gábor Fodor Zsóka Köllő Babett Deutsch Anita Mádi Piroška

Boeing Boeing

Leszállás Párizsban

Marc Camoletti  
Rendezte:  
Korcsmáros György

2019. JÚNIUS 7. 19 ÓRA | NAGY LÁSZLÓ SZABADIDŐ KÖZPONT  
Jegyek elővételben kaphatók a helyszínen!  
Ajka, Szabadság tér 13. | Tel.: +36 88 210 252

# Mangó Panzió, Étterem és Konferenciaterem

## Mangó, ahol teljesülnek a kívánságok

„Nincs őszintébb szeretet, mint az étel szeretete”

George Bernard Shaw

Tizennegyedik éve kiváló minőségű alapanyagokból, a szakma iránti elhivatottsággal és alázattal, valamint a vendégek iránti tisztelettel és szeretettel készítik az ételeket és terítik a szebbnél szebb asztalokat nekünk itt Ajkán, a Mangóban.

Az étlapot böngészve biztosan mindenki talál ízlésének tetszőt, hiszen az étterem tulajdonosa és séfje széles ízlés-skálán kínálja az étkeket.



A Mangó-csapat

Magam is meggyőződtem minderről, amikor egy márciusi napon beállítottam a Mangóba. Azt előzetesen tudtam róla, hogy az itt működő séf, vagyis **Nótár László** készítette el tavaly Magyarország ételét, a Belfogort, ami nevével ellentétben semmi ijesztőt nem tartalmaz, sőt... De mint minden értékes dolognak, ennek a sikernek is meghúzódik a háttérében egy vagy inkább több titok, amire gyorsan fény derül, ha az „alapítóval”, **Kálmán Endrével** és a konyhafőnökkel is elbeszélgetünk kicsit.

Ami rögtön feltűnt, az az összhang kettejük között és nem holmi főnök-beosztott viszony. Nyilvánvalóan Kálmán Endre az, aki megálmodta ezt az egészet, lánya **Adrienn**, aki kiszínezte és Nótár László az, aki tartalommal feltöltötte.

A Mangó azonban több az étkezés szentélyénél...

A mangó az indiaiak szent fája, a szeretet szimbóluma, azt tartják róla, hogy teljesíti a kívánságokat, a panzió innen kapta a nevét, hisz itt is kívánságokat teljesítenek.

Az emeleten 6db csinos szoba fogadja a megpihenni vágyókat, a földszinten pedig egy minden igényt kielégítő, konferenciák megtartására is alkalmas infrastruktúra.

Térjünk vissza az étterembe, mégiscsak az az alapja mindennek. Ízlésesen berendezett, otthonosnak is nevezhető tér ez, ahol könnyen feloldódik az ember. A falakon lévő színes «szőnyegeket» megtapogatva valami szivacsféle gyanakszom és nem is állok távol a valóságtól. „Izlandi zuzmó” – világosít fel Endre, tehát él a falikép. Az asztalok terítésén is látszik, hogy adni szeretnének, színeket, minőséget, újdonságot, jókedvet és élményt.

Olyan hely ez, ahol jó lenni és jó enni.

Bekukkantunk a konyhába is, rend és fegyelem uralkodik, minden gépesítve van, minden munkafolyamat szabványos úton folyik. Nótár László nagy szakmai tudásával és tapasztalatával irányít; egész eddigi életét az ételek és az ételkészítés iránti szenvedélyének szentelte és mindent örömmel tette. Több gasztronómiai verseny győzelmével olimpiai illetve világbajnoki ezüstérmes is valamint idén Venesz-díjjal jutalmazták (a díjat olyan szakács vagy cukrász kaphatja, aki 25 éve folyamatosan gyakorlati szakterületen tevékenykedik és munkájával hozzájárul a magyar gasztronómia elismertségéhez).

Sajnos sokan azt gondolják, hogy a Mangó drága étterem. Árszínvonala azonban a hiedelem ellenére megegyezik a környék éttermeinek áraival. A hangsúly azonban továbbra is a minőségen van, ami néhány esetben kicsit magasabb árat követelhet meg.

Mindent az alapanyagok határoznak meg elsősorban, ezért azok kiválasztására nagy hangsúlyt fektetnek. Sok alapanyagot külföldről szereznek be, mert jobb minőségűek. Így fordulhat elő, hogy ugyanaz a bélszín alapanyag kerül a Vatikánba (egy osztrák vágóhíd jóvoltából), mint Ajkára. A térszta olasz, a víz az Alpokból érkezik, havonta egy alkalommal pedig maga a tulajdonos utazik Ausztriába vásárolni. Az alapanyagokon túl minden további lépést figyelemmel követnek míg az étel a vendég asztalára kerül. Az elkészítési technológiákat, a tálalást, és a felszolgálást is. Rengeteg munka és törődés van ebben.

„Nagyon fontos, hogy mit viszünk be a testünkbe, mit eszünk” – említi Endre- „Tudatosan kell összeválogatni már az alapanyagokat és ügyelni kell az elkészítési módokra is, mi erre nagyon figyelünk. Szemléletmódunk, hogy vagy jól csinálunk valamit, vagy sehogy.”

Az evés a legnagyobb örömforrások egyike. Szeretnék, ha az emberek többet járnának, járhatnának étterembe, ahol egy jó étel mellett elbeszélgetnének és örömteli pillanatokat osztanának meg egymással. A közös étkezéseknek nagy ereje van, ők ehhez szeretnék biztosítani a kellemes környezetet és a kiváló ételeket.



A hangulat önmagáért beszél

Az **Étrend Magyar Konyhafőnökök Egyesülete (Séfklub)**, tavaly meghirdette a **Magyarország étel 2018** elnevezésű, élőlünk meleg konyhai szakácsversenyét. A győztes étel az ajkai Mangó étteremben született.

A versenyen tizenkét csapat mérte össze a tudását, végül a „**Mintha anyám főzje volna**” csapat nyert, az étel pedig a „**Belfégor**” fantázianevet kapta.

A kiírók elvárták, hogy az étel a legtöbb „átlagos felszereltségű” konyhán elkészíthető legyen, és értékesítési szempontból is megfeleljen a magyar igényeknek. Fontos szempont volt, hogy a tradícióra, a hazai alapanyagok megjelenése, egyben a magyar étkezési szokásoknak is megfeleljen az étel. Minden elkészülő ételben benne kellett lennie két, a verseny során kötelezően használandó alapanyag: a bio hajdinának és a makói vöröshagymának.



Magyarország étel 2018

## Svéd mesét hozott a Fogi Színház

A művelődési központ színháztermében a Fogi Színház bemutatta a Harisnyás Pippi mesejátékot, amit bérletes előadás keretében láthattak az óvodások és az

iskolások május 14-én és 15-én.

A gyermekközönség nagy örömet lelte a darabban, próbáltak ők is részt venni a mesében, olykor szinte túlkibálták

a szereplőket, annyira belelélték magukat az izgalomba. Ötletes, kreatív, színvonalas alkotást hozott ezúttal is a társulat.

RE ■

(Fotó: Györkös)



## Nem mese ez, hanem varázslat Könyvajánló: A titkos kert

Szeretet, barátság, az akarat ereje, a természet tisztelete, harmónia, varázslat, gyógyulás... Sorjáznak a fejekben a gondolatok, szavak és érzések, nem sokkal azután, hogy a végére érve lettem **Frances Hodgson Burnett: A titkos kert** című könyvét.

A titkos kert olyan értéket, olyan mély mondanivalót hordoz pillé könnyedséggel magában, melyre kevés más történet képes. Ráadásul mindent a maga finom, varázslatos stílusában, amivel egyszerűen minden figyelmünket oda-szegezi az izgalmas sztorira. Ha belekezdünk az olvasásba, szinte csak az óvatos megfontoltság képes lerakni velünk a könyvet azért, hogy néhány olvasatlan oldal maradjon másnapra is, mely újra ebbe az elragadó világba röpíthet bennünket.

A történet javarészt egy régi kastély területén játszódik, ahova a kis bumfordi és mogorva viselkedésű lány, Mary Lennox beköltözik. A cselekmény kibontakozásával azonban nem



csak a zordnak tűnő kastély rejtett és szemet gyönyörködtető kincsei, de Mary lennének virágai is kezdenek apránként kibontakozni. Egy titkos kert rejtélye az, ami a kíváncsiságon, csodálaton és varázslaton keresztül mindezt fűti és hajtja.

A kötet által teremtett világban mondhatni nyoma sincs a jó és gonosz harcának, nem szegélyezik a benne történetet felkavaró feszültségek, nincsenek ármányok, cselszövések, rémtettek, melyek oly sok más, izgalmasnak tartott könyv nélkülözhetetlenek tűnő kísérői. Mégis valami miatt annyira

eleven, mozgalmas, színes és felemelő, hogy az ember képzelete egyszerűen szárnyal benne. Végig, lapról-lapra tükön ülve várjuk az újabb és újabb fejleményeket, miközben együtt izgulunk, örülünk és csodálkozunk a szereplőkkel.

A könyvet kilenc éves kortól ajánlják, de én bátran javasolnám egy kilencven évesnek is. Hisz szerintem teljesen kortalan, megható és felemelő, örök értéket közvetítő alkotás. Nem mese ez, hanem varázslat. (**Manó Könyvek Kiadó Kft., 2018**)

Kiss Tibor ■

## Mozgássérülteként is sportolnak

Négy ország sportolói vettek részt a Pápai Bástya Mozgássérültek Sportegyesülete által meghirdetett, évek óta nagy érdeklődés mellett zajló Tavasz Kupa versenyén az Ajka Kristály tekepályán május 18-án. A mozgássérült sportolók és segítők Szerbiából, Szlovákiából, Ausztriából valamint Ajkáról, Pápáról, Győrből, Szombathelyről és Tatabányáról érkeztek. A szervezők célja, hogy megmutassák, mozgáskorlátozottan is lehet aktív életet élni. Ők ugyanolyan vidám, közösségi életet élő emberek, mint az egészségesek. A fő sportág a teke volt, a tekepálya épülete mellett a szabadban volt a darts és gerelyhajítás, az íjászat, aki löni is akart, a közeli lőtéren várta Péntek Vendel, az Ajkai Technikai Tömegsport Egyesület elnöke.

Németh Ottóné, a Bástya Mozgássérültek Sportegye-

sülete kérdésünkre elmondta, évek óta Ajkán tartják a programot, ugyanis a pálya mozgássérülteknek is megközelíthető, és ami még fontosabb, a helyiek segítőkészek és szeretettel fogadják őket. A versenyzők és a segítők régi ismerősként üdvözölték egymást. Várták már a találkozást. A programot ugyan versenyként hirdették meg, de az együttlét elsősorban nem a pontokról, a helyezésekről szólt, hanem az élményekről, a közösségről. A cél most is az volt, hogy kimozduljanak a négy fal közül, beszélgesse a sorstársaikkal, kössenek barátságot és merítsenek erőt a közös élményekből. A dobogós helyezettek között egy ajkai volt. Péntek Andrea, aki lövészetben végzett a második helyen. Az idén még több rendezvényt tart a Bástya Sportegyesület Ajkán.

(ta) ■



Az íjászat az egyik legnépszerűbb versenyszám volt

(Fotó: Györkös)

# Ajkaiak Ausztriában

## Mozart hazájában énekeltek Mozartot

■ Eisenstadtban és Salzburgban jártak az ajkai Borsos Miklós Általános Iskola nagykórusának tagjai május 13. és 15. között. A 45 diáknak és kísérő tanáraiknak ez volt a második ausztriai útja. Tavaly Ajka egyik testvérvárosába, Weizbe látogattak, az idén a bécsi klasszikusok, Haydn és Mozart munkássága állt a középpontban.



A „só városa” alatt 350 méterrel

(Fotó: Györkös)

Az utazást a Nemzeti Kulturális Alap támogatta. Gröberné Adorján Renáta karnagy, az iskola tanára elmondta, hogy több fellépésük volt, és a programot is úgy állították össze, hogy a diákok a megszerzett ismereteiket a tanulmányaikban is tudják hasznosítani. Az utazást nem utolsó sorban jutalomnak is szánták, amellyel a kórustagok egész éves munkáját köszönték meg. Mindannyian élményekkel gazdagodva tértek haza. A nyolcadik osztályos Lipka Dorottya és Friedrich Hanna, a hetedik Krózsér Kinga, a hatodik Szabó Luca és az ötödikes Kurdi Mátyás más-mást tartott fontosnak az együtt töltött három nappól, de azt mindannyian elmondták, sokat ta-

nultak, összetartóbbá vált az énekkari közösség. A közös éneklés során megtanulnak egymásra figyelni, a többszólamú éneklésnél pedig olyan élményekhez jutnak, amelyet csak a kórusban tapasztalhatnak meg. A tanulás során néha nehézségek is adódnak, de leküzdik azokat. A fellépés, a színpad, a nézők tapsa mindenütt jó érzéssel tölti el az előadókat, de Mozart szülőföldjén az osztrákoknak Mozartot énekelni különleges élmény. A színpad magabiztosabbá tesz, ami nem csupán az iskolában fontos, hanem az élet minden területén. Az éneklés és zenével foglalkozó diák felnőtt korában értő és befogadó közönség lesz.

(ta) ■

### POSTALÁDÁNKBÓL

## A bródysok Salzburgban

Április közepén iskolánk, az ajkai Bródy Imre Gimnázium és AMI német nyelvi munkaközössége tanulmányi kirándulást szervezett Ausztriába. Csényiné Berkovics Ildikó és Orbán Helga tanárnők kíséretével három felejthetetlen napot tölthetünk Salzburgban és környékén.

Utunk a Dunát követve elsőként Kremsbe vezetett, ahol az óvárosban tett séta után Melkbe mentünk tovább. A festői fekvésű, az osztrák kultúra bölcsőjének tartott wachau völgy soroson át jutottunk el a barokk stílusú bencés apátságáról nevezetes városkába. Megcsodálhattuk a XII. század óta működő melki kolostort és a rendház értékes kéziratokat őrző könyvtárát is. Még aznap elértük Salzburgot, így feltekinthettünk Hohensalzburg várának falaira, ami Európa legnagyobb, teljes épségében megmaradt középkori építménye.

Másnap a salzkammerguti tóvidék felfedezésére indultunk. Utunk az Alpok peremén, csodás tavak között először Hallstattba vezetett. Nagy élmény volt, hogy megnézhettük a város fölötti hegyen található, a világ legrégebben művelt, 2800 éves sóbányáját. A városból induló modern, meredek siklón jutottunk a bányához, majd egy interaktív tárlat során megismertük a bánya történetét, a kitermelés munkafolyamatait, a sótelepek keletkezését. Vicces volt, hogy

a gyönyörű sókristályterem után egy eredeti, meredek facsúzdán száguldtunk a tárnák között lefelé. Ezt követően ismét buszra ültünk és a híres császári üdülőhely, Bad Ischl következett. A Kaiservillában - melyet Ferenc József és Erzsébet kapott nászajándékkul Zsófia főhercegnőtől -, ma is szinte tapintható a Monarchia hangulata. Egy gyönyörű park közepén, az Ischl folyó partján álló múzeumban a korhűen megőrzött fogadószobák és lakóhelyiségek kitűnő bepillantást nyújtottak Ferenc József mindennapjaiba. Ezután a Mondsee partján fekvő St. Gilgenben tettünk egy rövid sétát. Este finom, 3 fogásos vacsora várt minket a kényelmes, tiszta szálláson. Utazásunk során megismerkedhettünk a hévízi Bibó István Gimnázium és Szakközépiskola egyik osztályával is, hiszen egy buszon utaztunk és mindenhova együtt mentünk.

Utolsó nap délelőttje Salzburg nevezetességeinek felfedezésével telt. Természetesen kihagyhatatlan látópontnak Mozart szülőháza, de a hangulatos barokk óváros utcáin sétálgatva is maradó élményekkel gazdagodtunk. Jó volt tapasztalunk az is, hogy a nyelvtudásunknak köszönhetően önállóan is kalandozhatunk egy idegen, ismeretlen régióban.

Makkos Veronika 9./G ■

# A madarak szeretnek köztünk élni

## Egy kis ismeretterjesztés kicsiknek és nagyoknak

A Madarak és Fák napja alkalmából tartott interaktív előadásokat „Ó, azok a csodálatos állatok!” címmel Ajkán Telegdi Ágnes természetfotós, író, aki a Bogács Gyermekkönyvtár meghívására érkezett hozzánk május 13-án, a művelődési központ kiállítótermébe. A programra óvodás és iskolás csoportok, valamint a téma iránt érdeklődő vendégek jöttek a délelőtt, illetve a délután folyamán is.

Az előadót ma már úgy tartják számon, mint Fekete István női reinkarnációját, hiszen rajong az állatokért, különösen a madarakért, óvja a természetet, könyveket ír, azzal a nem titkolt szándékkal, hogy minél többen felelősen érezzük magunkat a környezetünkért. Ezúttal a színcineget, és a fehér gólyát mutatta be részletesen, majd egy vidráméval zárta a mondanivalóját. Megtudtuk, hogy sokáig tanított és ezt a tanári rendjét remélt alkalmazta a renthagyó biológiaórán. A gyerekek végig nagyon aktívak, érdeklődők és

tájékozottak voltak, rengeteg kérdés merült fel bennük az elhangzottakkal kapcsolatban.

A szakember fotókat, videókat vetített a saját postaládájáról, ami nem levelekkel és szórólappokkal, hanem madárfiókákkal volt tele. Elmondta, hogy egy budapesti társasházban él és öt éve költöztek be hozzá először (pontosabban a postaládájába) a kis énekesmadarak, a színcinegék. (Állandó madaraink, vagyis nem költöznek.) Megmutatta, miből készítik a fészket, hogyan fejlődnek, nőnek fel, lépésről-lépésre, miután kibújnak a tojásból. Kiderült az is, hogy énekekkel veszélyt jeleznek, hívják a párjukat, vagy éppen a területüket védik - ez utóbbi a hímekre igaz. A ragadozó madaraktól is tartaniuk kell az „énekeseknek”, ilyenek a vándorsólyom, a héja, az egerészölyv, a karvaly és természetesen a sas. Beszél a táplálkozásukról - a „szülő” rovarokkal és pókokkal etetik a fiókákat - és az első szárnypróbálgatások, a kirepülés nehézségeiről.



Egyesek Fekete István reinkarnációjának tartják

(Fotó: Györkös)

A kelepelve „beszélgető” fehér gólyákról is megosztotta megfigyeléseinek alapuló tapasztalatait. Ezekre a költöző madarakra többek között az is jellemző,

hogy a hím és a tojó közösen, együttműködve építik a fészket, rovarokkal, békákkal, siklókkal, gyíkokkal etetik a kis fekete csőrű fiókáikat, majd

augusztusban tanítják repülni kicsinyeiket. Néhány gólyát jeladókkal látnak el, hogy több információt szerezhessenek rólok. Így sikerült megtudni azt

is, hogy ősszel, amikor már elfogyott a táplálékuk, Afrikába repülnek, de nem egyszerre: először a fiatal hímek indulnak, majd a tojók, a legvégén pedig az öreg hímek - érdekesség, hogy a tojók Közép-Afrikáig, míg a hímek egészen Dél-Afrikáig.

A vidráméséből kiderült, hogy kotoreklakó emlősállatok, fokozottan védettek és éjszakai ragadozók, ugyanis halakkal táplálkoznak. Láthattuk a Somogy megye déli részén, Lábod községben lévő vidraparkot, ahol mentett állatokat nevelgetnek, majd a fogságból szabadon engednek gondozóik, hogy természetes élőhelyükre kerüljenek. Kiderült, hogy nem is olyan egyszerű szabadon engedni a ragadozó kis állatokat, hiszen megszokják az ember közelségét (és évek múlva is felismerik gazdájukat - a szerk.).

Telegdi Ágnes könyveit a rendezvényen meg lehetett vásárolni, illetve azt is elmondta az író, hogy a könyvtárból is ki lehet majd kölcsönözni.

RÉ ■

# Játék, vidámság, kaland!

## Gyermeknap az Agórán

**Kedves Gyerekek!**  
Szeretettel várunk benneteket május 25-én 15 órától a Városi Gyermeknap rendezvényeire és a Pöttöm Polgárok ünnepére. Sok-sok érdekesség vár rátok.

Lesznek kézműves foglalkozások, alkotódelután, népi fajtékok, mese-sátor, Bababirodalom, Tengerecki óriás társasjáték, illetve Bognár Adrien vezetésével szabadtéri légtorna bemutatás is. Továbbá játékosan a szelektív hulladékgyűjtésről is tanulhattok az AVAR Ajka Nonprofit Kft munkatársaitól. A jó kedvről gondoskodik még a cukorágyú, a kisvonat, a zeneiskola

és a Zone Bevásárlópark is a Buborék Együttesen túl.

És ha ez még mindig nem lenne elég, a Templomdombon idén is csúszópálya vár már 14 órától a Sobri Jóska Kalandpark jóvoltából. Az óriás színezőnél a kezetek nyomán válik szivárványszínűvé az erdő, ám ha inkább úrsíklót reptetnétek, vagy saját, működő vulkánt készítenétek, esetleg LEGO robotokat irányítanátok, akkor is jó helyen jártok, hiszen a Bakonyi Csillagászati Egyesülettel erre is lehetőség nyílik a jól megérdemelt napvirslifelfogasztása után.

– 14 órától Csúszópálya a Templomdombon, hogy ne csak télen legyen élmény a csúszkálás

– 15 órától Cukorágyúzás az Agórán, valamint Pöttöm Polgárok ünnepe és Legbájosabb Pöttöm Polgár 2019 fotópályázat eredményhirdetése a művelődési központ aulájában

– 17 órától a Buborék Együttes zenél a szabadtéri színpadon

A délután folyamatosan gyűjtsd a mosolygóst, amit ajándékokra válthatsz be! Kérjük, hogy a kézműves foglalkozásra ollót és ragasztót hozz magaddal.

## KIÁLLÍTÁSKÍNÁLÓ

### Foltvarrók zenés megnyitója

A Padragkúti Öltögető Klub szeretettel vár minden érdeklődőt folttechnikai kiállításának megnyitójára június 1-jén 16 órára a Padragkúti Művelődési Házba. Az ünnepi megnyitón közreműködik: Pozsonyi Csenge (hegedű), Dinamik R'R Klub, Zeneiskola tanulói (fuvola), Bíró Józsefné. Kiállítók: Molnár Gábor Műhely Alapítvány, Szlottáné Mester Andrea, Domnainé Matuscsák Ibolya, Lohn Ágota, Hunyadvári Lászlóné, Pálosiné Nagy Katalin. A helyszínen tombolával is várjuk az érdeklődőket!

## Ajkai Napok – kulturális rendezvénysorozat

**Május 31.- Június 10.**

Szeretettel várjuk Ajka város lakóit rendezvényeinken!

**Május 31-én 18 órakor** az Ajka-Padragkút Táncegyüttes éves gálaműsora a művelődési központ színháztermében.

**I. féldió:** Ajka-Padragkút Táncegyüttes korosztályos csoportjai

Vendégszerepel a segesvári Kikerics Néptáncegyüttes.

**II. féldió:** Ajka-Padragkút Táncegyüttes - „Szerelmes mezőség” című előadása,

melyben az iszkázi születésű Nagy László költészet és a költő számára kedves tájegység művészete és kultúrája kel életre.

Belépőjegy a művelődési központ információs részlegénél váltható:

**Június 1-jén 14 órakor XXIV.** Bakonyi Néptáncfesztivál Ajka Város Önkormányzata, a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ és az Ajka-Padragkút Táncegyüttes rendezésében a művelődési központban.

A versenyprogram közreműködői:

– ELTE Néptáncegyüttes,  
– Fóti Tánctársulat,  
– Gönczöl Néptáncegyüttes,  
– Etalon AMI Kiscserókók és Rábca Táncegyüttes,  
– Karát Táncegyüttes,  
– Regös Táncegyüttes,  
– Ajka-Padragkút Táncegyüttes,  
– Zala Táncegyüttes,  
– Kikerics Néptáncegyüttes.

**20 órától** Fesztiválzáró gála a díjazott együttesekkel és erdélyi vendégeinkkel.

A fesztivál zenekara a Zagyva Banda

## Ünnepelni együtt jó



Kerek évfordulós születésnaposait, és az első féldióban névnapjukat ünnepelőket köszöntötte a Jószerencsét Nyugdíjas Klub a padragkúti művelődési házban. A vidám hangulatú rendezvényre ezúttal is ellátogattak a taliándörögdi nyugdíjasok, akik már-már szinte hazájának a településrésze. A köszöntések sokaságát követően, közös énekkel, vacsorával, tánccal és baráti beszélgetésekkel zárult a program.

P.L. ■

(Fotó: Györkös)

## PROGRAMAJÁNLÓ

### Ajka TV, a város televíziója

Az Ajka TV Híradó és Ajkai Tükör új hírekkel **hétfőn, szerdán és pénteken** 19 órakor jelentkeznek. Ismétlések kedd: 9h, 15h, 19h, 23h; szerda: 9h, 15h, 23h; csütörtök: 9h, 15h, 19h, 23h; péntek: 9h, 15h, 23h; szombat: 9h, 15h, 19h, 23h. Mindig a megelőző adás ismétlése. Műsoraink online is megtekinthetők a [www.ajkatv.hu](http://www.ajkatv.hu) weboldalon, összeállításaink már másnapról visszanezhetőek ugyanitt, illetve az Ajka TV YouTube csatornáján is. Következő adásaink pontosabb programjáról az [ajkatv.hu](http://ajkatv.hu) és az [ajkaiszo.hu](http://ajkaiszo.hu) honlapon, valamint az AVTV Képújságban tájékozódhatnak.

### Kultik

#### Ajka Mozi műsora

2019. május 23. – május 29.

**Aladdin 2D** - szinkronizált amerikai fantasy, családi kalandfilm (12) 128 perc - **vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő, szerda 13:15, valamint péntek, vasárnap, kedd 15:45.**

**Aladdin 3D** - szinkronizált amerikai fantasy, családi kalandfilm (12) 128 perc - **vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő, szerda 15:45, valamint péntek, vasárnap, kedd 13:15.**

**Átkozottul veszett, sokkolóan gonosz és hitvány 2D** - szinkronizált amerikai krimi, thriller, életrajzi film (16) 108 perc - **vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő és szerda 18:15.**

**Csaló Csajok 2D** - szinkronizált amerikai vígjáték (12) 94 perc - **vetítési időpontok: péntek, vasárnap és kedd 18:15.**

**John Wick: 3. felvonás - Parabellum 2D** - szinkronizált amerikai akcióthriller, krimi (18) 130 perc - **vetítési időpontok: minden nap 20:30.**

**Undipofik 2D** - szinkronizált amerikai animációs vígjáték, kalandfilm (6) 87 perc - **vetítési időpontok: szombat és vasárnap 11:30.**

### Művelődési házak

**Június 7-ig munkanapokon 9-17 óráig, szombaton 9-15 óráig** tekinthető meg a művelődési központ kiállítótermében a Tanyavilág című fotókiállítás, **Tóth György** szobrász alkotásaival.

**Május 24-25-én 19 órakor** évadzáró bérletes színházi előadás a művelődési központ színháztermében a Tamási és Nagy László bérlet keretében. A szombathelyi Weöres Sándor Színház előadásában a **Sosem lehet tudni** vígjáték tekinthető meg.

**Május 25-én 15 órától** Játék, kaland, vidámság címmel gyermeknap és Pöttöm Polgárok Ünnepe az Agórán, a művelődési központban és a Templomdombon.

**Május 26-án 9 órától** *Ne vess-Evez!* kenu evezős verseny az ajkai Csónakázó tavon.

Találkozó: 9 órakor a Tó vendéglő mellett. Jelentkezés: május 26-ig a 30-2703262-es telefonszámon.

**Május 31-től június 10-ig** *Ajka Napok 2019.* kulturális rendezvénysorozat programjai.

**Május 31-én 18 órakor** az *Ajka-Padragkút Táncegyüttes* önálló estje a művelődési központ színháztermében. Vendégfellépő: a segesvári *Kikerics Néptáncegyüttes* Erdélyből.

**Június 1-jén 14 órától** a Bakonyi Néptáncfesztivál versenyprogramja a művelődési központ színháztermében, **20 órától** gálaműsor a díjazott együttesekkel és az erdélyi vendégekkel.

**Június 1-jén 16 órakor** a Padragkúti Művelődési Házban a Padragkúti Öltögető Klub folttechnikai kiállításának megnyitója.

### Civil Ház

2019. május 25. – április 02.

**Május 25. szombat**

14.00 Civil Fesztivál

Május 26. vasárnap

8.30 Éleslövészet (Szellem Tamás)

**Május 27. hétfő**

10.00 Foltvarró Klub

14.00 Légpuska Lövészet (Szellem Tamás)

18.00 Meridián torna (Vajda Zsuzsanna)

18.10 DUCI torna

19.10 BOX (Bognár Adrien)

**Május 28. kedd**

10.00 Pöttöm Polgárok Klubja (Molnár Csilla)

14.00 Légpuska lövészet (Szellem Tamás)

16.00 Modellező Szakosztály (Illési Oszkár)

16.30 Thai-bokszt (Szilágyi Arnold)

17.00 NIA tánc (Harsányi Szilvia)

18.10 PRO STEP alakformáló

19.10 DUCI torna (Bognár Adrien)

**Május 29. szerda**

9.00 Ingyenes vérnyomás – vércukormérés (Mező Jánosné)

14.00 Légpuska Lövészet (Szellem Tamás)

17.00 Informatika Robot Technika (Balázs Gergely - Rádióklub)

19.10 BOX (Bognár Adrien)

**Május 30. csütörtök**

8.00 Senior torna (Bognár Adrien)

9.00 Gerincjóga (Dr. Szabó Ildikó)

14.00 Légpuska Lövészet (Szellem Tamás)

16.00 Thai-bokszt (Szilágyi Arnold)

18.10 PRO STEP alakformáló

19.10 DUCI torna (Bognár Adrien)

**Május 31. péntek**

11.00 Rendészeti képzés (Joó Csaba)

14.00 Légpuska lövészet (Szellem Tamás)

16.00 Modellező Szakosztály (Illési Oszkár)

16.00 Számítógépes tanfolyam (Kóhalmi Attila, Balázs Gergely - Rádióklub)

**Június 01. szombat**

14.00 Sárkánytűz Szerepjátások

**Június 02. vasárnap**

8.30 Éleslövészet (Szellem Tamás)

## Mesés otthon könnyedén!

**Számoljon!** Mennyit kell fizetnie most, hogy új, kényelmes otthona legyen?

**Nyílászárók: 15% kedvezménnyel**

**Épületgépészeti eszközök: akár 10% kedvezménnyel**

**Téglák: akár 30% kedvezménnyel**

**Beton: 10% kedvezménnyel**

**Telek: 2.600.000 Ft-tól**

**Bővebb információ: Ajkait Kft. 06/30/536-4115**

## Sportajánló

## Labdarúgás

## NB III.

Az FC Ajka a III. Kerület gárdáját fogadja vasárnap 17.30-kor. Az utolsó hazai találkozót követően a klub bajnokavató ünnepséget szervez, aminek keretében köszöntik az 1986/87-es, 2004/05-ös és a 2006/07-es aranyérmes csapat tagjait is. A mérkőzésre kilátogató szurkolók italjegyet kapnak ajándékba, a gyermekeket pedig ingyenes légvár várja. Az U14-es és az U15-ös csapat vasárnap 10 órakor fogadja a Zalaegerszeget.

## Megye I.

A Kristály a Magyarpolányt látja vendégül szombaton 17 órakor. Az ifjúságiak 15 órakor kezdnek.

## Városi kispályás bajnokság

hétfő: Keller Wintergarten – Unimontex (Ajka) 18.30), Mythos – Poppe&Potthoff (17.30), Kislőd – Gépállat SC (17.30), Bakony-Szuperinfó – XBody (18.30), Tandem – Bercsényi-Retro Caffé (18.30), Hőerőmű – Atomnyerőmű (19.30), Euronics-Pulzus – AEP (19.30) csütörtök: AVÉP – Bourns (18.30), Bolero – Slepp (19.30)

## Öregfiúk bajnokság

szerda: Ajka 18.30) – S.O.S. (17.30), Ajkai Bányász – Retro FC (17.30), Lakner Üzlet-ház – Drink Team-Café la Rosa (18.30), Bakony Erőmű – Tarantula FC (18.30), Euronics-Pulzus – Bercsényi (19.30)

## Sporteredmények

## Labdarúgás

## NB III.

Ménfőcsanak ESK – FC Ajka 3-0 (1-0)  
Ajka: Horváth D., Köles, Pákai, Keresztes, Csaba, Ilés (Kenderes 60.), Bonivárt, Nagy E., Harsányi (Nagy K. 60.), Oláh, Major (Horváth P. 60.), vezetőedző: Schindler Szabolcs

## U 19

FC Ajka – SC Sopron B 8-4  
edző: Pintér Csaba, gól: Markó 3, Czepek 2, Biró, Lajtós, öngól, jók: Lajtós, Czepek, Markó, Bakó

## U 17

FC Ajka – SC Sopron B 1-1  
edző: Szabó Zoltán, gól: Varga, jók: Varga, Puskás

## U 15

Andráshida SC – FC Ajka 1-3  
edző: Zsidó András, gól: Gröber 2, Juhász, jók: senki

## U 14

Andráshida SC – FC Ajka 1-14  
edző: Csörnyei Zoltán, gól: Bödör 3, Lepényi 3, Csörnyei 2, Pápai 2, Fischl, Varga, Gfellner, Tóth, jók: az egész csapat

## Megye I.

Csetény SE – Ajka Kristály SE 3-3 (1-1)  
Ajka: Dróth, Kungl, Hauser R., Krén, Tisonyi, Ambrus, Orbán, Szarka (Hauser T. 73.), Udvardi (Szabó 64.), Szélessy, Szedlacsek, edző: Sipos Tamás  
gól: Orbán (8.), Szélessy (57.), Szabó (68.)

## U 19

Csetény SE – Ajka Kristály SE 4-3  
edző: Molnár Roland, gól: Újvári 2, Janzso

## U 16

Tapolca VSE – Ajka Kristály SE 2-0  
edző: Németh Zoltán, gól: Nagy

## U 14

Nemesvámos LSE – FC Ajka 3-10  
edző: Szabó Zoltán, gól: Fischl 5, Török-Csillag 3, Csörnyei 2

Devecser SE – Ajka Kristály SE 5-0  
edző: Kiszlinger Balázs

## Megye III.

Ajka Kristály SE II. – Úrkút SK-Szentgál 9-0  
edző: Kiszlinger Balázs, gól: Varga 2, Falusi 2, Hufnágel, Németh, Dallos, Geri, Kiszlinger

## Városi kispályás bajnokság

Keller Wintergarten – Atomnyerőmű 8-4, Slepp – XBody 5-3, Gépállat – Bourns 5-0, Hőerőmű – Bakony-Szuperinfó 1-14, Euronics-Pulzus – AVÉP 9-2, Tandem – AEP 3-7, Mythos – Unimontex 2-13, Bercsényi-Retro Caffé – Bolero 11-4, Poppe&Potthoff – Kislőd 3-4

## Kézilabda

## NB II.

Győrújbarát TK – KK Ajka 24-40 (10-18)  
Ajka: Blázsovics, Zeidler V. 3, Márkus 1, Bajnóci 6(2), Eröss 1, Fülöp 8, Bonyhádi 7, csere: Horváth, Komendánt, Zeidler D. 4, Huber 3, Klespitz, Ignác 4, Meinczinger 2, edző: Poór Tamás  
kiállítások: 2 ill. 10 perc hetesek: 5/2 ill. 3/3  
jók: Fülöp, Eröss, Ignác, Bonyhádi, Klespitz

## Ifjúságiak

Budakalász – KK Ajka 25-28 (14-13)  
edző: Kovács Gábor, gól: Csipszer 13, Szűcs 6, Oláh 3, Pointner 3, Ring, Kubik, Stáhl

## Serdülők

Szigetszentmiklós – KK Ajka 39-36 (17-16)  
edző: Kovács Gábor, gól: Szűcs 16, Pointner 7, Kubik 4, Farkas 3, Zsáki Á. 3, Zsáki O. 3

## Ifjúságiak, lányok

VKL SE Győr – KK Ajka 32-26 (15-15)  
edző: Ignác Krisztián, gól: Völler 6, Lóczy 6, Scheily 4, Gelencsér 4, Izsán 3, Svendor 2, Fenyvesi

## Serdülők, lányok

VKL SE Győr – KK Ajka 25-28 (12-7)  
edző: Szalay Ákos, gól: Baracska 5, Ihász 5, Scheily 3, Klespitz 2, Orsós 2, Tóth

## Ezüstérmeket szereztek a kézisek

Magabiztosan hozta utolsó mérkőzését férfi kézilabda csapatunk, amely így a dobogó második fokára állhat a szezon végén.

## Forgatták a keretet

Az FC Ajka Ménfőcsanakra látogatott az NB III-as labdarúgó bajnokság legutóbbi játéknapiján. Schindler Szabolcs több olyan játékosnak is a kezdő csapatban szavazott bizalmat, aki kevesebb lehetőséget kapott a szezon során. Az átrendezett felállás sem változtatott azonban a vendégek játékán, támadólag léptek fel, az első negyedóra szinte csak az ajkaiakról szólt. Gól azonban nem született, a játék pedig egyre kiegyenlítettebbé vált. Az első félidő hajrájában Keresztes szabálytalankodott a tizenhatoson belül, a megítélt büntetéstől vezetéshez jutottak a hazaiak, ráadásul az ajkai játékos második sárgalapját kapta, így mehetett zuhanyozni. A folytatásban emberhátrányban is győzelemre játszottak a vendégek, a kitámadó ajkaiakat viszont kétszer is mattolni tudták a veszélyesen kontrázó csapataiak, akik így magabiztos győzelmet arattak. Schindler Szabolcs elmondta, csapata a kiállítás ellenére nem állt be védekezni, hanem felvállalta a bátor játékot, aminek sajnos vereség lett a következménye.

## Borítékolható eredmény született

A Kristály Csetényben lépett pályára a megyei labdarúgó bajnokság legutóbbi fordulójában. Jól kezdték a vendégek, hiszen egy szöglet után Orbán elé került a labda, ő pedig öt méterről a lécs alá vágta a játékszert. A hazaiak egy hasonló szituációt követően egyenlítették, így a felek döntetlennel vonulhattak a szünetre. A második félidőben ismét a vendégek szereztek vezetést, Szélessy 25 méterről lötte ki a hosszú sarkot. A hazaiak egy hasonlóan nagy góllal egyenlítették, majd egy perccel később már náluk volt

tudáskülönbség azonban már az első félidőben eldöntötte a találkozót. A lefújást követően Poór Tamás és tanítványai egy kupacban összegyűlve figyelték a veszprémi találkozó utolsó másfél percét, ami közben vélhetően sokkal jobban izgultak, mint a saját mérkőzésükön. A roppant szoros összecsapás végül döntetlent hozott, vagyis az ezüstérem idén az ajkaiak nyakába került. A kézilabdázók – ha már ilyen jól ment nekik a szurkolás – hazafelé betértek Ménfőcsanakra, hogy az FC Ajka sikerét is kiszurkolják, ott azonban sajnos már nem jartak sikerrel.

## Megvan az ezüst

Férfi kézilabdázóink a Győrújbaráthoz látogattak az NB II-es bajnokság záró fordulójában. Poór Tamás legénységének először is nyernie kellett a sereghajtó ellen, majd bizni abban, hogy a két veszprémi csapat összecsapásán az ajkaiak számára kedvező eredmény születik, így ugyanis a mieink ezüstéremmel zárhatják az évet. Az Ajka mérkőzése nem tartogatott túl sok izgalmat, felszabadult játékot láthatott a közönség, mindkét oldalon potyogtak a gólok, a

## Hat versenyző, nyolc érem

A Sun-Dome SE sportolói Fonyódra látogattak a Balaton Budo Kupára. A versenyen 17 egyesület 370 nevezéssel vett részt, meglepően jó színvonal alakult ki az egyes kategóriákban. A „nagyfiúk” most pihentek, a picik viszont brilliőztek. A Sun-Dome hat versenyzője nyolc érmel szerzett. Az úrkúti Keller Boldizsár élete első idegenbeli

versenyén nagyon jól helytállt, megérdemelten szerezte meg küzdelemben a harmadik helyet. Horváth Márton ugyanebben a cipőben járt, neki küzdelemben sikerült a második helyet megszereznie, a formagyakorlatban behúzza az első helyet. Bartalos Gábor ismét bebizonyította, nála a szorgalom és az alázat tehetséggel is párosul, így nem csoda, hogy küzdelemben és formagyakorlatban is aranyérmel szerzett. Bencze Kornél felidézte régi önmagát, nagy koncentrátsággal erős ellenfeleket legyőzve, meggyőzően küzdött, így nem maradhatott el az első hely. Rózsavölgyi Patrik sokáig nagyon jól ment, a döntőben egy apró hiba azonban elég volt, hogy a második helynek örülhessen, pontegyenlőség lévén bírói döntéssel maradt alul. Erdélyi Virágnak jót tett a pénteki pesti edzés, bár idősebb korosztállyal vonták össze, és lényeges súlyhátrányban is volt, viszont nagyon akart, és koncentráltan versenyzett, nem hagyott esélyt az ellenfeleknek, így megérdemelten állhatott a dobogó legfelső fokára.

Ajkai Szó Sport ■



A Sun-Dome SE fiatal érmesei

## POSTALÁDÁNKBÓL

## Arannyal Vecsésről

A Boxsuli Ajka Sportegyesület ökölvívója, Sipőcz Erik, május 4-5-én Vecsésen, a fiatalon elhunyt Varga Viktor ökölvívó emlékére rendezett versenyen vett részt. Az ajkai versenyző az első mérkőzésén pontozással győzte le a Tápíómenti SE. ver-

senyzőjét és bejutott a másnapra döntőbe.

A vasárnapi döntőt az ajkai fiú a debreceni Lakatos Csabával vívta, aki láthatóan az első menetben döntésre akarta vinni a dolgot, és hatalmas horgokat, felütéseket, lengőket ütött, amivel meglepte az ajkai versenyzőt. Erik a vé-

dekezésen kívül nem sokat mutatott az első menetben, így jelentős ponthátrányba került. A második menetet a debreceni fiú kezdte jobban, de a menet közepén fáradni kezdett és kiegyenlítettébb lett a küzdelem. Jött a harmadik menet. Erik a szünetben kapott edzői utasításnak megfelelően, határozottan kezdett, sokat ütött és egyre jobban fölénybe került. Fél



Sipőcz Erik

perc volt hátra a mérkőzésből, amikor ellenfelét, aki teljesen elfáradt, elkezdte sorozni. A debreceni fiút a gong mentette meg a kiütéstől. Sipőcz Erik a mérkőzést 2:1 arányú pontozással megnyerte! Ezzel a győzelemmel a Bánki Donát Szakképző Intézet tanulója a tavalyi sikerét megismételve, ismét aranyérmel tért haza.

Sipőcz

Lapszél

**Menyegző**

Házasságot kötöttek: Tarcza Attila és Horváth Szabina 2019. május 18-án, Kotsy Gergely és Csordás Erzsébet 2019. május 18-án, Pösch László és Klepach Nikolett 2019. május 18-án, Szállásy Bálint és Böröcz Alexandra 2019. május 18-án.

**Gólyahír**

Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: Horváth Erik és Szabó Dalma 2019. április 25-én született kislányát Mercédesz Liát, Varga Sándor és Peszmege Nikó 2019. május 9-én született kislányát Kristófot, Szilvási Lajos és Stomfai Katalin Beáta 2019. május 13-án született ikreit Nórá és Bencét, Molnár István és Németh Aletta 2019. május 13-án született kislányát Lénárd Ist-

vánt, valamint Nagy Ádám és Novák Dóra 2019. május 15-én született kislányát Milánt.

**A hősökre emlékeznek**

A Civil Fórum Padragkútért Egyesület Hősök napja tiszteletére ünnepséget tart május 25-én 15 órakor a csékúti emlékműnél, 16 órakor a padraginál. Közreműködik a Jubilate Nőiakar, köszöntőt mond Puskás Károly, és Molnár László.

**Foglalkozás a Diabétesz Klubban**

A Diabétesz Klub május 28-án 14 órakor tartja következő klubfoglalkozását a vmk aulájában. Mező Jánosné klubvezető várja a klubtagokat és minden érdeklődőt.

**Négy új ülnök segíti a bírák munkáját**

Letette az esküt majd Schwartz Béla polgármestertől átvette a megbízólevelét az a négy bírósági ülnök, akik a következő négy évben szakértelmükkel segítik az Ajkai Járásbíróság büntető bírának munkáját. Az eskütételt május 17-én tartották a Városházán. Az Ajka város önkormányzatának képviselőtestülete által áprilisban megválasztott négy ülnök mindegyike pedagógus. Dr. Beszedik Beáta, az Ajkai Járásbíróság elnöke, büntetőbíró köszöntőjében elmondta, az ülnökök túl sok feladatra nem számíthatnak, ugyanis a járás

területén a bűncselekmények száma nagyon alacsony. A 2018 július elsejével hatályba lépett új büntetőeljárás törvény jelentősen leszűkítette az ülnöki működés hatókörét, az Ajkai Járásbíróság működési területén csak a fiatalkorúak elleni büntetőeljárásban, és akkor is csak a 2-8 évig terjedő szabadságvesztéssel fenyegetett bűncselekmények esetében kötelező az ülnökök jelenléte. A büntetőeljárásban szükséges, hogy egy fiatalokra specializálódott szakember is jelen legyen.

(ta) ■



Az új ülnökök – valamennyien pedagógusok (Fotó: Györkösi)

**APRÓHIRDETÉS**

» **Energetikai tanúsítást** vállalok gyors határidővel, kedvező áron Ajkán és környékén. 06-30/ 956-7005

**GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET**

**2019 május**

Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66.

20-22 óráig:

- 24-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
- 25-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
- 26-án KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.
- 27-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
- 28-án CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
- 29-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
- 30-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
- 31-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.

**Elkerülő útra várva**

**Az égiek is áldásukat adták május 9-én arra a több mint 150 méteres megújult járdaszakaszra, amit Pék Attila önkormányzati képviselő eredményes munkájának köszönhetően vehettek birtokba a bakonygyepesiek. Dél előtt még hatalmas eső mosta tisztára a Fő utcát, hogy a délutáni ünnepélyes átadásra tisztán ragyogjon.**

A Fő u. 135. sz. előtti járdát Pék Attila önkormányzati képviselő és Schwartz Béla polgármester adta át a közösségnek. Pék Attila elmondta, hogy itt nem ér véget a járdafelújítás hiszen egészen a Fő tértől a noszlopi elágazásig folytatják majd. Megcsinálják a kapubejárókat és a burkolatot is kiszélesítik. Parkolókat is építenek, valamint a játszótérre vezető utat is biztonságosabbá teszik a főtéri csomópont átalakításával. A képviselő beszédében kitért még az új gyepei lakóparkra is, megköszönve az önkormányzat munkáját a közvilágítás megvalósításában.

Schwartz Béla polgármester elmondta, hogy a 866-tól 872-ig tartó közlekedési létesítmény adják most át. Örömet fejezte ki, hogy Pék Attila nem csak képviselő hanem a Baumidex Kft. cégvezetője is, mert sajnos nem csak a pénzhány hanem szakemberhiány is gondokat jelent a



Az elkerülő út átadásán is szívesen közreműködnek

(Fotó: Futó)

városban, ezért szerencsének mondható, hogy a képviselő cége itt van "kéznél". Kitért arra is, hogy Bakonygyepes az egyike ahol a legnagyobb gépjárműforgalmat lebonyolító 8. számú főút megy át, és ez igencsak balesetveszélyes nem is beszélve a forgalomból adódó zajról. Ezért igencsak indokolt lenne a 8. számú út fejlesztése és az elkerülő út megépítése. Ez a tervek szerint két szakaszból állna. A "nagy" elkerülő szakasz, északi irányból megkerülve Bakonygyepes, Magyarpolány irányába menne a két városrész között, kibővülve egy körforgalmas kivezetéssel. Ez az út teljesen megkerülné a

város és a tószoki városrészt is. A meddőhányók között a Kristály pálya magasságában érne ki a devescseri útra. Ott egy felüljárót kapna, majd a patakot átívelve a lőrinczi elágazón haladva éri el a régi bauxit-utat. A másik út a "kis" elkerülő ugyan ebből a körforgalomból indulna és a Nomádia park magasságában válna el a nagy elkerülőtől, megkerülve a szennyvíztisztítót és az Alupálya feletti dombra felkapaszkodva érne el a Petőfi Sándor utcát. Onnan egy híd építésével szeretnék a Mal, a Hőerőmű és a Le Bélier kiszolgálását megoldani. A Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. már jóváhagyta

ezeket a terveket és rögzítette, hogy a 8. számú út fejlesztésével együtt ezen elkerülő szakaszokat is állami pénzből kell megoldani. A polgármester többször kihangsúlyozta azt is, hogy az önkormányzatnak az elkerülő építésének időpontjára nincs ráhatása, azonban kéri a körzet palamenti képviselőjét, hogy erős lobbival tevékenységével segítse ennek mielőbbi megvalósulását, hiszen az elkerülő útra sürgető szükség lenne.

Az átadó ünnepség zárásaként a nemzetiszínű szalag átvágásával és söröshordó gurítással adták át a járdát.

F.P.T ■

**Pályázati kiírás**

Ajka Város Önkormányzata Szociális és Környezetvédelmi Bizottsága pályázatot hirdet a **8400 Ajka, Újélet utca 18. I/17.** szám alatti Fecskeházban megüresedő garzonlakásra.

Az I/17. szám alatti lakás egy szobás, 31 m2 alapterületű, a lakbér 350,- Ft/m2/hó. Energetikai besorolás: „C” minősítés

**Pályázati feltételek:**

**Pályázatot nyújthatnak be** az ajkai lakóhellyel (állandó lakcím) rendelkező 35 év alatti fiatal párok, akik lakásigényük végleges megoldásáig, de legfeljebb 5 évig lehetnek a garzonházban bérlők.

**A pályázat benyújtásának feltétele, hogy**

- a fiatal pár házastársi vagy élettársi kapcsolatban él,
- nem rendelkeznek önálló ingatlan tulajdonnal,
- mindketten kereső tevékenységet folytatnak (kereső tevékenységnek minősül az anyasági ellátás is),
- Magyarországon bejegyzett hitelintézettel, vagy biztosító társasággal kötött lakáscélú előtakarékosági szerződéssel rendelkeznek.

**Az előtakarékoság havi összege nem lehet kevesebb 25.000.-Ft-nál.**

A garzonlakásban a **bérleti idő** a bérleti szerződés megkötésének napjától számított legfeljebb 5 év, az 5 év eltelte után a lakást a fiataloknak el kell hagyni.

**Az elhelyezés biztosításának feltétele,** hogy a fiatal pár írásban vállalja, hogy minden változást mely a lakásbérleti szerződésben foglaltakat érinti, 15 napon belül írásban bejelenti a bérbeadással megbízott szervnek.

**Szerződésszegésnek minősül** és a lakást 3 hónapon belül el kell hagynia a fiatal párnak, ha

- akár egyikőjük kereső tevékenysége 90 napnál hosszabb időre megszűnik,
- a vállalt lakáscélú előtakarékoságot 90 napnál hosszabb ideig nem fizeti, illetve nem a szerző-

désben vállaltak szerint fizeti,

- 2 hónapot meghaladó lakbérhátraléka van, és a bérbeadással megbízott szerv írásos felszólítására 8 napon belül a hátralékot nem fizeti be,
- a fiatal pár házassága, élettársi kapcsolata megszűnik.

**A pályázatnak tartalmaznia kell:**

- a pályázó nevét és címét,
- a pályázatra vonatkozó jogosultságot igazoló iratokat, nyilatkozatokat (munkáltatói igazolás, előtakarékosági szerződés másolata)
- az arra vonatkozó nyilatkozatot, hogy a pályázó a pályázati hirdetményben foglalt feltételeket elfogadja, és a megpályázott lakásra bérleti szerződést kíván kötni,
- valamint, hogy a pályázó hozzájárul ahhoz, hogy nevét a bizottság nyilvánosságra hozza.

Több pályázó esetén előnyt élvez az a fiatal pár, amelyik - pályakezdő,

- régebben kezdett lakáscélú előtakarékoságot,
- a bizottság által előírt összegnél nagyobb előtakarékoságot vállal.

**A pályázatokat 2019. június 5. napjáig írásban, az erre a célra rendszeresített formanyomtatványon kell benyújtani az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal Szociális és Igazgatási Irodájában (IV. emelet 415. szoba). A megjelölt határidő elmulasztása jogvesztő!**

**Pályázati nyomtatvány** rendelkezésre áll az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal Szociális és Igazgatási Irodájában (415. sz. iroda hétfőn és szerdán 8-12 és 13-15,30 óra között) vagy letölthető a [www.ajka.hu](http://www.ajka.hu) oldalról.

**A pályázatokat a bizottság a pályázati határidő leletét követő, soron következő ülésén bírálja el, melynek eredményéről a pályázókat írásban értesíti.**

Johanidesz Sándor ■  
Szociális és Környezetvédelmi Bizottság elnöke



**COMPUTERES SZEMVIZSGÁLAT**

Ajka, Szabadság tér 15. • Telefon: 88-212-479 • E-mail: hercegoptika@t-online.hu  
Nyitva: H-P: 8<sup>30</sup>-12<sup>00</sup>, 13<sup>00</sup>-17<sup>00</sup>, Sz: 8<sup>00</sup>-12<sup>00</sup>

**DR. SCHVÖLLER MÓNKA**  
szemész szakorvos,  
gyermekszemész,  
kontaktológus